

9. listopadu 2011

sídlo Kraje Vysočina, Žižkova ul. 57, Jihlava
8.30–10.00 měření hodnoty cukru v krvi, krevního tlaku,
procenta tělesného tuku a BMI
9.00–12.30 série přednášek

více na www.kr-vysocina.cz

Pořadatelé srdečně zvou diabetiky
a všechny zájemce o tuto problematiku.

Martin Hyský: Chceme rozvíjet spolupráci se sousedním Rakouskem



Už nyní se rozjíždí příprava na budoucí programovací období, které je ohraničeno lety 2014 a 2020. V návrhu je pro tzv. politiku soudržnosti pro celou Evropskou unii určeno 376 miliard EUR.

Česká republika nebude mít sice tolik peněz jako v období 2007 až 2013, ale i tak bude moci pro svůj rozvoj využít sumu v řádu několika stovek miliard korun. Pozornost bych nyní rád zaměřil na spolupráci mezi regiony. Na přeshraniční spolupráci je v rámci celé Evropské unie určeno skoro 12 miliard EUR, oproti současnosti je to o třetinu více, což je dobrá zpráva. Z hlediska podílu na celkovém rozpočtu se sice nejedná o silnou kapitolu, ale z hlediska dopadů jde o významnou součást politiky soudržnosti.

Téma přeshraniční spolupráce se samozřejmě týká i České republiky a také našeho kraje. Vzhledem k naší zeměpisné poloze je přirozeným zahraničním partnerem Rakousko. Ze strany rakouských regionů – zemí – vidím velký zájem o spolupráci s jižně položenými kraji České republiky, a to i přes některé názorové rozdíly, zejména v souvislosti s odlišnými pohledy na energetické zdroje. Témat pro spolupráci je dost, mezi nejdůležitější patří doprava, podnikání, pracovní trh a vzdělávání.

Například v souvislosti s pracovním trhem se Rakušané přesvědčili o tom, že jejich obavy ze záplavy pracovníků z nově přistoupivších zemí, které byly mnohdy aktivně živěny různými extremistickými hnutími, byly liché. Po 1. květnu letošního roku, kdy se v Rakousku uvolnil pracovní trh, se žádný velký pohyb nekonal – kdo zde chtěl pracovat, ten v Rakousku pracoval už před prvním květnem. Zkušenosti ukazují, že programy přeshraniční spolupráce obnovují to, co bylo v minulosti zprávné. Důkazem toho jsou realizované projekty, napadá mě například jazykové vzdělávání dětí v mateřských školách na obou stranách hranice nebo projekt řešící problematiku otevřeného trhu práce a jeho dopadů na obou stranách hranice. Nemohu opomenout ani akci, která proběhla před dvěma lety, a sice Dolnorakouská zemská výstava, která ve třech městech – v Hornu, Raabsu a v Telči – mapovala mnohdy pohnutou společnou historii. Tyto a další aktivity pomáhají v hledání a poznávání sebe sama i druhých, sousedů, přispívají k překonání překážek a vedou k porozumění.

Martin Hyský (ČSSD),
radní pro oblast regionálního rozvoje



2 Firma a Živnostník roku...
...a krajským Městem pro byznys je opakovaně Humpolec



3 Energy Globe Award ČR
SŠOS Jihlava získala Oskara! Energetického, ze 211 účastníků



4 Naše stopa na Ukrajině
Spolupráce se Zakarpatskou oblastí přináší pomoc potřebným



8 Medaile Milana Procházky
Triatlonista z TJ Spartak Třebíč třikrát na stupních vítězů

Nemocnice na Vysočině výrazně zlepšily hospodaření

Všechna zdravotnická zařízení Kraje Vysočina hospodařila na konci letošního června v součtu se ziskem přes tři miliony korun. Podle hejtmana Jiřího Běhouneka (nez. za ČSSD) pomohlo například zavedení společných nákupů materiálů, léčiv a energií, které se tak dají pořídit za nižší ceny.

„Všechny nemocnice jsou řízeny velice zodpovědně a jejich rozpočty jsou nastaveny reálně,“ shrnul hejtman. Podle jeho odhadu by na konci roku mohlo být hospodaření nemocnic už v černých číslech.

„Z čísel je patrné, že všechny nemocnice si stojí v polovině roku proti stejným obdobím v minulosti velice dobře. Ze zkušenosti víme, že hospodaření většiny našich nemocnic mělo tendenci se s koncem roku vylepšovat. Samozřejmě, že úspěšná opatření bolí. Připravujeme se na příští rok, který bude podle mého názoru ještě složitější než ten letošní,“ uvedl hejtman s tím, že v roce 2012 se zvýší sazby DPH, realitou budou vyšší ceny za energii, lékaři očekávají další zvyšování platů. „Také zařízení a budovy nemocnic stárnou a potřebují stále další a další finanční injekce, aby



Nemocnici v Pelhřimově se podařilo oproti loňskému roku radikálně zlepšit hospodaření.

mohly plnohodnotně sloužit,“ doplnil krajský náměstek pro oblast majetku Libor Joukl (ČSSD).

Vedení kraje už na přelomu roku avizovalo, že krajské nemocnice nemohou v letošním roce počítat s žádnou mimořádnou dotací od zřizovatele. „Poté, co jsme mezi pět nemocnic rozdělili v závěru minulého roku více než 100 milionů na úhradu všech pohledávek po lhůtě splatnosti, měly všechny stejné startovní podmínky k dosažení vyrovnaného hospodaření. Samozřejmě to bolí. Nemocnice

musely najít všechny cesty, všechny úspory. Například nejsou novými silami nahrazováni někteří pracovníci

v důchodovém věku,“ uzavřel hejtman Jiří Běhounek.

Viditelně se hospodaření zlepšilo v Pelhřimově. Proti loňské pololetní ztrátě 30,8 milionu korun měla nemocnice v prvních šesti měsících tohoto roku kladný hospodářský výsledek 7,8 milionu. Loňskou ztrátu 19 milionů korun vylepšila i Třebíč se současným ziskem více než šest milionů. Novoměstské nemocnici na konci letošního června scházelo 3,4 milionu korun, v Jihlavě byl propad v řádu statisíců korun. S větší ztrátou skončilo hospodaření nemocnice v Havlíčkově Brodě, které v pololetí chybělo přes pět milionů korun. I tam se ale propad v meziročním porovnání snížil skoro na třetinu. „Finanční výbor Zastupitelstva Kraje Vysočina s potěšením konstatuje výrazné zlepšení hospodaření našich nemocnic v letošním pololetí. Kladné saldo pololetního hospodaření zdravotnických zařízení a přijatá opatření krajské rady i zastupitelstva svědčí o zodpovědném přístupu vedení kraje, odboru a ředitelů nemocnic při hledání řešení financování zdravotnictví v našem kraji,“ uvedl předseda finančního výboru Zastupitelstva kraje Vysočina Zdeněk Dobrý (KSCM).

text: Eva Vorálková foto: archiv Kraje Vysočina

Přehled hospodaření nemocnic Kraje Vysočina za 1. pololetí

	2009	2010	2011
Nemocnice Havlíčkův Brod	-4 001 000	-14 038 000	-5 403 000
Nemocnice Jihlava	-15 006 000	-20 472 000	-783 000
Nemocnice Nové Město na Moravě	802 000	-30 000	-3 425 000
Nemocnice Pelhřimov	-10 023 000	-30 802 000	7 864 000
Nemocnice Třebíč	-6 177 000	-19 034 000	6 662 000
CELKEM	-34 405 000	-84 376 000	4 915 000

Slavnostní předání vozidla RS 1 Stadler

28. října 2011 od 10:00 hod.
Železniční stanice Jihlava, 1. nástupiště

- první vozidlo tohoto typu v ČR
- zakoupeno z příspěvku Regionálního operačního programu
- určeno pro regionální dopravu ČD v Kraji Vysočina
- součástí oslav budou zvláštní jízdy

TAM	odjezd	Stanice	ZPĚT	odjezd
	11:00	Jihlava		11:13
	11:03	Jihlava město		11:10
TAM	odjezd	Stanice	ZPĚT	odjezd
	11:55	Jihlava		14:36
	12:10	Luka n. J.		14:25
	12:13	Bítovčice		x
	12:17	Přímělkov		x
	12:21	Dolní Smrčné		x
	12:24	Bransouze		14:14
	12:30	Číchove		14:11
	12:46	Okříšsky		14:06
	12:54	Krahulov		13:51
	13:00	Třebíč Borovina		13:45
	13:04	Třebíč		13:40

TAM	odjezd	Stanice	ZPĚT	odjezd
	15:00	Jihlava		17:00
	15:06	Jihlava město		16:57
	15:09	Jihlava Staré Hory		x
	15:15	Rantířov		16:40
	15:19	Dvorce		16:35
	15:25	Kostelec u J.		16:30
	15:29	Dolní Cerekev		16:24
	15:36	Batelov		16:17
	15:44	Horní Cerekev		16:09

Těšíme se
na setkání s Vámi



Nemocnice Pelhřimov nabízí nové operace kyčelních kloubů

Ortopedické oddělení Nemocnice Pelhřimov nabízí klientům unikátní operaci kyčelních kloubů, tzv. artroskopii kyčelního kloubu. Jedná se o operaci miniinvazivní, kdy k přístupu k operovanému kloubu není zapotřebí rozsáhlého operačního pole. Do několika malých, dvou až tří drobných vstupů do jednoho centimetru je do kloubu zaváděna optika, která je spojena s kamerou, světlovodným kabelem a monitorem. Ten přenáší zvětšený obraz kloubu a pomocí speciálních nástrojů je pak prováděn požadovaný operační zákrok. Jde o velmi šetrnou operační metodu, díky níž pacient na rozdíl od klasicky operovaných nechodí o berlích šest týdnů, ale jen jeden. Výrazně se snižuje pooperační bolestivost a po zákroku nezůstávají velké jizvy. Díky menšímu poranění měkkých tkání a menšímu krvácení se významně snižuje riziko infekčních komplikací.

„Podobně jako u ostatních kloubů může metoda odstranit potíže uvnitř kloubu, jako jsou kloubní myšky, poraněné kloubní pouzdro a odstranit i možné příčiny počínající artrózy nebo oddálit její vznik. Je řešením při „lupavém“ kyčelním kloubu a bolestech tkání kolem něho. Při počínající artróze může oddálit vznik artritických potíží a následně nezbytný umělý kloub o několik let. Používá se především u mladších pacientů,“ uvádí Jaroslav Letocha, člen ortopedického týmu Nemocnice Pelhřimov.

text: Jitka Svatošová

Petr Krčál: Jinošovský ústav mění podobu. Klienti se připravují na život ve městech a na vesnicích

Proces proměny pobytových sociálních služeb na Vysočině nabývá konkrétní podoby. Slavnostní položení základního kamene dvou domků ve Velké Bíteři a dvou v Náměšti nad Oslavou proběhne začátkem listopadu.

Transformace jinošovského Domova bez zámků pak čekají ještě další dvě fáze výstavby domků pro bydlení dalších klientů, kteří dnes provizorně žijí v několika lokalitách třebečského regionu.

„Život těchto lidí se mnohem více přizpůsobí potřebám jednotlivých klientů Domova bez zámků v Jinošově.

Po dostavbě domků budou bydlet v komunitě po šesti a budou začleňováni do života ostatních občanů obcí a měst. Další lokality pro výstavbu jsou schváleny v Radě a Zastupitelstvu Kraje Vysočina a nyní probíhá intenzivní dopracování konečné podoby žádosti o finanční dotaci z Integrovaného operačního programu Evropské unie,“ uvedl k připravované změně Petr Krčál (ČSSD), radní pro sociální otázky.

Snižování míry ústavní péče o mentálně postižené je podstatou projektu, který se připravuje intenzivně třetí rok. Základem je přestěhování obyvatel z původního zařízení do speciálně připravených domácností, v nichž počet obyvatel nepřesáhne šest. Vytvoří se tak sociální skupiny, které odpovídají počtu členů větší rodiny.

„Změna je vždy spojena s pečlivou přípravou uživatelů i pečujících pracovníků a s vytvořením odpovídajícího systému pomoci, který bude adresně vycházet z míry podpory, kterou jednotlivci potřebují. Některé domácnosti mohou být zajištěny nepřetržitým provozem, jiné mohou být zajišťovány pouze dohledem ve stanovených časech a pomocí s některými úkony,“ dodává Petr Krčál, který změny vítá a postupně jednotlivé kroky projednal se starosty dotčených měst a obcí. První klienti se pak do svých domků přestěhují už koncem příštího roku, kdy by mohlo být dokončeno i centrum denních aktivit, jehož součástí bude i plně funkční kavárna. V té budou obsluhovat klienti jinošovského domova.

text: Milan Pilař

První nové vlaky Českých drah se projedou po tratích Vysočiny

Vysočina je prvním krajem, kde na regionální přepravu cestujících nasadí České dráhy nové motorové vozy Regio-Shuttle RS1 od švýcarské společnosti Stadler.

První „svezení“, ještě podle mimořádného jízdního řádu, je v plánu 28. října. „Do běžného provozu vyjede nový motorák do konce listopadu. První jednotka se stane součástí tratě mezi Humpolcem, Havlíčkovým Brodem a Ždírcem nad Doubravou,“ prozradil náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast dopravy Libor Joukl (ČSSD).

S postupným nasazováním dalších šestnácti nových vozů budou přibývat i tratě Vysočiny, na kterých budou nové motoráky jezdit. V plánu jsou trasy jako Počátky – Žirovnice přes Jihlavu až do Havlíčkova Brodu, z Havlíčkova Brodu do Křižanova a zpátky nebo trasy Jihlava – Třebíč, Žďár nad Sázavou – Nové Město na Moravě, Křižanov – Velké Meziříčí.

„Stále se však pracuje s dalšími variantami a rozšířením o další tratě. V úvahu připadá nasazení nových vlaků i na spoj Okříšky – Moravské Budějovice nebo Horní Cerkev – Obrataň. Budeme se snažit, aby se vozidla dostala pokud možno na všechny tratě Vysočiny,“ uvedla tisková mluvčí Českých drah Kateřina Šubová.



Premiéru na Vysočině měl vůz RS 1 Stadler loni v květnu, kdy jej České dráhy představily jako regionální novinku.

Nové jednopodlažní modrošedé motorové vozy budou nabízet přibližně 70 míst k sezení. Samozřejmostí bude prostor pro kočárky, kola nebo lyže, standardem je bezbariérový přístup včetně bezbariérové toalety s uzavřeným systémem. V létě zpříjemní cestujícím jízdu klimatizace.

České dráhy dodají na Vysočinu sedmáct nových vozů za bezmála 900 milionů korun, částkou 200 milionů na jejich pořízení přispěje i Evropská unie prostřednictvím Regionálního programu Jihovýchod.

Co o nových vlacích možná nevíte:

- Konstruktoři nových vozidel Stadler byli českého původu.
- Okna vlaků budou opatřena fólií proti poškrábání, sedačky budou ze speciálních materiálů a povrchová úprava vlaků umožní omýt barevné kresby sprejerů.
- V Evropě v současnosti jezdí už přes 400 exemplářů tohoto typu.

text: Monika Fiedlerová
foto: archiv Kraje Vysočina

Kraj Vysočina ocenili za otevřenost při zveřejňování informací



Cenu OTEVŘENO pro Kraj Vysočina převzal od organizátorů soutěže náměstek hejtmána Libor Joukl.

V soutěži otevřenosti úřadů Otevřeno × Zavřeno získal letos Kraj Vysočina nejvyšší ocenění v podobě prvního místa za informace o veřejných zakázkách. Ze 72 nominací letošního ročníku bylo 21 v kategorii Otevřeno. Porotu v jejím

rozhodování oslovil především nebyvalý rozsah transparentnosti, se kterou Vysočina přistupuje ke zveřejňování informací. „Získat cenu Otevřeno je potěšující. Velkou radost máme i z toho, že nominace Vysočiny přišla od uživatelů

našich internetových stránek. Upozornili tak na náš odpovědný přístup ke správě veřejných prostředků. Veřejná kontrola snižování cen zakázek prostřednictvím kompletních informací na internetu je správnou cestou k dalším a dalším úsporám,“ upozornil náměstek hejtmána Kraje Vysočina Libor Joukl (ČSSD).

Vedle Kraje Vysočina porota ocenila průlomový rozsudek Nejvyššího správního soudu, podle kterého mají úřady povinnost poskytnout informace o plattech a odměnách ve veřejné správě nebo Ústavní soud, který přešel na nový informační systém, z jehož uživatelského rozhraní lze získávat data jednoduše statisticky zpracovaná v elektronické podobě.

Vysočina získala v soutěži Otevřeno × Zavřeno úspěšné nominace i v letech 2003 a 2006.

Kompletní výsledky soutěže:
www.otevretre.cz/novinky/vysledky-souteze-otevreno-x-zavreno-2011-463.html
Více na www.kr-vysocina.cz
Více na http://www.otevretre.cz.

text: Jitka Svatošová foto: archiv Kraje Vysočina

Úřad kraje šetří prostřednictvím eAukcí náklady na energie

Kraj Vysočina má za sebou další elektronickou aukci na plyn a elektrickou energii. Soutěž mezi dodavateli energií se ceny poprvé nepodařilo snížit. Elektrina pro kraj a jeho příspěvkové organizace příští rok mírně podraží. „Kraj bude ale stále nakupovat energie výhodněji než v roce 2010, a o to nám šlo především,“ řekl po uzavření aukce náměstek hejtmána pro oblast financí Vladimír Novotný (ČSSD).

Společný nákup energií začala Vysočina řešit soutěží před třemi lety. Byla první z krajů, které nový způsob nákupu vyzkoušely a stále na něm vydělávají. „V prvních dvou letech se nám podařilo výrazným způsobem snížit cenu nakupované elektrické energie a plynu v průměru o 35 %. V soutěži cen pro příští rok už nemůžeme mluvit o výrazných úsporách. Faktem ale je, že pokud

bychom elektrinu a plyn i nadále nesoutěžili, cena energií by pro nás příští rok oproti letošku stoupla v průměru o 20 %. Díky eAukci se nám tento nárůst podařilo srazit na polovinu,“ popisuje Vladimír Novotný.

Podobný princip společných nákupů uplatňuje Kraj Vysočina například také při pořizování materiálu pro zdravotnická zařízení.

text: Milan Pilař

kategorie	cena 2010 před aukcí	cena 2010 po aukci	cena 2011 před aukcí	cena 2011 po aukci	cena 2012 před aukcí	cena 2012 po aukci
elektrina NN	26 627 125	15 836 747	15 183 289	14 964 066	19 724 537	17 389 282
elektrina VN			44 590 900	34 037 458	48 406 473	37 514 340
zemní plyn			103 728 956	71 177 707	112 256 100	91 950 837

Přehledky středních škol nabízejí informace o středoškolském studiu v regionu

V říjnu a listopadu se uskuteční v Kraji Vysočina přehledky středních škol, které jsou každoročně nejen pro žáky 9. tříd a jejich rodiče jedním z důležitých zdrojů informací při výběru střední školy. Vedle školských zařízení najdou zájemci na přehledkách také informace od zástupců úřadů o následném uplatnění absolventů jednotlivých škol a oborů.

text: Milan Pilař

Tabulka přehledků středních škol na Vysočině

Havlíčkův Brod	1. 11. 2011	8.00–17.00	Kulturní dům Ostrov Havlíčkův Brod
Pelhřimov	8. 11. 2011	9.00–16.30	Kulturní dům Máj Pelhřimov
Žďár nad Sázavou	10. 11. 2011	8.00–17.00	Dům kultury Žďár nad Sázavou
Jihlava	11. 11. 2011	8.00–18.00	DKO, s. r. o. Jihlava

Nejlepším městem pro byznys v našem kraji je opakovaně Humpolec

V konkurenci patnácti hodnocených měst se v letošním ročníku srovnávacího výzkumu Město pro byznys nejlépe umístil Humpolec, druhé místo patří loňskému vítězi Jihlavě a třetí skončil Pelhřimov. „Čeká nás rozpočtově neradostný rok. Nevíme, jak si bude stát ekonomika státu, neznáme finální podobu daňového zatížení, zda se ještě do konce roku nezmění legislativa. V tomto prostředí je rizikem sestavení každého rozpočtu. I v těchto podmínkách se městům daří sledovat zájmy podnikatelů, nabízet volné průmyslové zóny a nastavovat vynikající podmínky pro ekonomický rozvoj regionu,“ uvedl při slavnostním předávání náměstek hejtmána pro oblast financí Vladimír Novotný (ČSSD).



Náměstek hejtmána Vladimír Novotný (vlevo) a radní kraje Martin Hyský spolu se starostou města Humpolec Jiřím Kučerou (uprostřed) při pročitání analýzy města Humpolec.

Podle Jiřího Kučery (ODS), starosta Humpolce, někdy pouze nestačí chtít pomoci podnikatelům k lepším podmínkám. „I když chcete sebevíc, nezměníte rozsah povinností, jejichž vymáhání na obce přenáší stát a jejichž plnění podnikatelé někdy i oprávněně kritizují a považují je za zbytečné. I tak si v Humpolci zakládáme na tom, že jsme podnikatelům dobří partneři. Toto ocenění patří tedy i jim,“ dodal.

Pořádající redakce týdeníku Ekonom udělila v regionu dalších deset doplňkových cen. Podklady pro celkové hodnocení s redakcí sdílelo vždy 45 podnikatelů z vybraného města. Druhá Jihlava uspěla zejména díky kvalitní veřejné správě a dobrému podnikatelskému prostředí. Třetí Pelhřimov si drží umístění z loňského roku, letos uspěl hlavně v oblasti zohledňující podnikatelské prostředí. „Podnikatelé na Vysočině oceňují nejen dostupnou dálniční síť, ale i nízké ceny a fungující veřejnou správu,“ uzavřel Martin Hyský (ČSSD), radní Kraje Vysočina pro oblast regionálního rozvoje.

text: Jitka Svatošová foto: archiv Kraje Vysočina

Firmou roku na Vysočině je Sapeli, Živnostníkem roku Josef Ježek

Na podzim vyhlásili na Vysočině výsledky soutěže Firma a Živnostník roku 2011 na Vysočině a výzkumu Město pro byznys. Nejlepší firmou Vysočiny se stala v konkurenci 242 účastníků společnost Sapeli, výrobce dveří a zárubní z Polné, a nejlepším živnostníkem se mezi 153 zúčastněnými stal Josef Ježek z Ledče nad Sázavou, výrobce stříkací techniky. Vítězové šestého ročníku soutěže Firma roku 2011 a Živnostník roku 2011 postupují do celorepublikového finále, kde budou reprezentovat Kraj Vysočina.

„Jsme rádi, že na Vysočině dochází k výborné spolupráci mezi námi, hospodářskou komorou a podnikateli. Malé a střední podnikatele podporuje také Kraj Vysočina grantovým programem rozvoje podnikatelů. Loni program poskytl 17 milionů a letos 10 milionů korun. Jsme velmi rádi, že i někteří vítězové z řad podnikatelů využívají pro modernizaci svých provozoven právě tento grant,“ hodnotil Vladimír Novotný (ČSSD), náměstek hejtmána.

text: Milan Pilař

Energetické využití komunálního odpadu – moderní a ekologické řešení v Evropě

„Energetické využití směsných komunálních odpadů znamená nejen skládkování odpadů a snížení emisí škodlivých látek do ovzduší, ale zároveň úsporu neobnovitelných surovin i finančních prostředků na odpadové hospodářství obce a využití energie i tepla pro domácnosti a firmy. Evropské metropole např. Vídeň (viz obr.) a Paříž vybudovaly a budují zařízení pro energetické využívání odpadů na území svých měst bez obav z ohrožení zdraví obyvatelstva, protože moderní technologie čištění spalin splňují velmi přísné limity pro produkci škodlivin,“ konstatuje Zdeněk Ryšavý (ČSSD), krajský radní pro životní prostředí.



Vídeň – 3 zařízení na energetické využití směsných odpadů uvnitř města (Spittelau, Flötzersteig, Ebs, Simmering)

„Dobrou kvalitu ovzduší u nás naopak negativně ovlivňují ty domácnosti, které v rámci úspor nebo z pohodlnosti ve svých kotlích spalují i odpady a z komínů tak volně vypouští škodliviny v násobcích koncentrací ve srovnání s kontrolovaným procesem spalování v zařízení pro energetické využívání odpadů,“ dodává Zdeněk Ryšavý.

Ve využívání odpadů jsme pozadu za vyspělými státy. Energeticky se v ČR zatím využívá pouze 10-12 % směsného komunálního odpadu a necelé 1 % velkoobjemového odpadu z celkových 3 milionů tun, které ročně v ČR vznikají.

text: Eva Navrátilová

Peníze na sociální služby nesmí chybět

Sociální služby v České republice jsou již několikrát rok za sebou výrazně poddimenzovány v oblasti financování ze státního rozpočtu. Na službách se začíná výrazně nižší rozpočet projevovat propadem ve vzdělavelské oblasti sociálních pracovníků. Nezanedbatelná je i otázka pravidelných oprav a investic do jednotlivých typů sociálních služeb. Ministerstvo práce a sociálních věcí počítá v příštím roce opět s částkou 6,1 miliardy korun, která má zajistit chod všech sociálních služeb v České republice. „Tato částka je srovnatelná se skutečností letošního roku 2011, kdy byl propad ve financování zaznamenán zejména v pobytových zařízeních pro staré a nemocné lidi a lidi s mentálním handicapem. Pro Kraj Vysočina chyběla částka převyšující 50 milionů korun. Tu musel kraj vynaložit ze svých vlastních prostředků,“ upozorňuje Petr Krčál (ČSSD), radní Kraje Vysočina pro oblast sociálních věcí.

Sociální komise Asociace krajů jasně definovala požadavek na potřebnou částku na financování sociálních služeb, který se přibližuje 7,8 miliardám korun. V případě částky srovnatelné s letošním rokem se nebudou kraje aktivně účastnit dotačního řízení a nechají ministerstvo práce a sociálních věcí, ať samo určí priority v síti sociálních služeb jednotlivých krajů. Situace je tak kritická, že v některých krajích chybí i prostředky na vybrané služby sociální prevence, které jsou financovány z Evropského sociálního fondu. Ani tam není po téměř roce jasno, jak budou tyto služby nadále financovány. Kraj Vysočina letos schválil na udržení sociálních služeb 75 milionů korun, od začátku roku se tato částka o více než 10 milionů korun zvedla.

text: Jitka Svatošová

Partnerská spolupráce s Ukrajinou přináší ovoce

V polovině září navštívili zástupci Vysočiny v čele s hejtmánem Jiřím Běhounkem partnerský region Zakarpatskou oblast Ukrajiny.

Cílem cesty bylo slavnostní předání společných projektů do užívání a kontrola probíhající aktivit. „Úspěšné fungování pětiletého trvajícího partnerství dokazuje řada společných projektů přispívajících k rozvoji veřejné infrastruktury na Ukrajině, ale i tvůrčí spolupráce sociálních zařízení obou regionů. Výzvou do dalších let je pak rozvoj kooperace v oblasti vysokoškolského vzdělávání, ochrany životního prostředí, zdravotnictví či kultury,“ zhodnotil návštěvu Jiří Běhounek (nez. za ČSSD), hejtmán Kraje Vysočina.

Letos se Kraj Vysočina podílí společně se Zakarpatskou oblastí Ukrajiny na šestnácti projektech v celkovém objemu deseti milionů korun. Příspěvek Kraje Vysočina činí polovinu objemu. Většina projektů byla zaměřena na investice do školství, zdravotnictví a víceúčelových zařízení. Mimo jiné se jedná o kompletní rekonstrukci objektu školského zařízení, výměnu oken v budově základní školy v obci Stuzycja, opravu střechy na budově školského zařízení ve Volovci a rekonstrukci domu kultury a sportu ve Velkém Byčkově, jejichž provoz v polovině září slavnostně zahájili.



Hejtmán Vysočiny Jiří Běhounek navštívil na Ukrajině nově rekonstruované prostory ve víceúčelovém zařízení ve Velkém Byčkově, které už slouží k mimoškolním aktivitám místních dětí.



Opravené školské zařízení ve Stuzycji.

„Jsem rád, že mezi aktivity, které podporuje většinově koalice i opozice v krajském zastupitelstvu, patří projekty zahraniční spolupráce a především spolupráce se Zakarpatskou oblastí. Při přátelské diskusi na náměstí v Bruselu na jaře v roce 2007 jsme si s tehdejšími hejtmány Milošem Vystrčillem uvědomili, že nestačí brát, ale je třeba i dávat, protože poučení neplatí jenom z přijímání, ale i dávání. Děkuji všem, kdo tuto spolupráci, byť v upravené podobě, stále podporují a věřím, že v nějaké přijatelné formě bude pokračovat i nadále,“ dodává Václav Kodet (KDU-ČSL) krajský zastupitel.

text: Milan Pilař foto: archiv Kraje Vysočina

Ekokoutek propaguje třídění v jihlavské zoo

Atraktivní a zábavnou formou představuje problematiku třídění a využívání odpadů od podzimu nový ekokoutek, který vyrůstá v zoologické zahradě v Jihlavě. Téma návštěvníkům zprostředkovává speciální informační tabule s otočnými válci se vzorky recyklovaných materiálů, z nich je také vyrobena většina prvků mobiliáře. Centrálním bodem expozice je informační panel s devíti průhlednými otočnými válci. „Jsou v nich umístěny ukázky recyklovaných materiálů – například takzvaný PET flake – rozdrčené a vyčištěné vložky z plastových lahví, které slouží třeba k výrobě umělých vláken,“ uvedla Jana Krémářová ze společnosti EKO-KOM, a. s.

Ekokoutek vznikl díky společnému projektu autorizované obalové společnosti EKO-KOM, a. s., Kraje Vysočina a Zoo Jihlava. „Myslím si, že propagace třídění odpadů v zoologické zahradě je výborný nápad. Jihlavskou zoo navštíví ročně více než 200 tisíc návštěvníků, převážně rodin s dětmi. A právě na mladou generaci



Radní Kraje Vysočina Zdeněk Ryšavý (uprostřed) je velkým propagátorem ekologických aktivit.

je potřeba se zaměřit, aby se pro ni třídění odpadů stalo samozřejmou součástí života,“ zhodnotil otevření ekokoutku Zdeněk

Ryšavý (ČSSD), krajský radní pro životní prostředí.

text: Miroslav Grass foto: archiv Kraje Vysočina

Nemocnice Jihlava pořádá

pod záštitou hejtmána Kraje Vysočina MUDr. Jiřího Běhounka chirurgickou konferenci pro širokou veřejnost

Chirurgie současnosti

2. listopadu 2011, od 13:00 do 16:00 hodin
Krajský úřad kraje Vysočina, Kongresový sál,
Žitkova 57, Jihlava

Program:

Zahájení konference
Prim. MUDr. J. Meduna - Jihlavská chirurgie
MUDr. V. Šuřák - Onkochirurgie
MUDr. F. Dvořák - Možnosti cévní chirurgie
Prim. MUDr. J. Meduna - Výduť břišní tepny
MUDr. F. Molva - Dětská chirurgie
MUDr. O. Hon - Tríselná kýla
MUDr. P. Jaša - Hemeroidy
MUDr. O. Hon - Moderní komplexní léčba ran
Diskuse, občerstvení

Doprovodný program: výstava chirurgických nástrojů, přístrojů a jedinečných fotografií v předzářní

Kraj Vysočina B BRAUN

Zanechávat nové dobré stopy



Za několik měsíců si připomeneme výročí podepsání Smlouvy o spolupráci mezi Zakarpatskou oblastí Ukrajiny a Krajem Vysočina z února

2008. Zakarpatská oblast je jedním z krajů Ukrajiny, její hranice jsou totožné s bývalou Podkarpatskou Rusí, někdejší součástí Československé republiky. České i slovenské stopy, zvláště v podobě investic, jsou tu dodnes výrazné. Je tady i nádherná a turisty zatím málo objevená příroda. Potkáváme se zde s lidmi, kteří jsou hrdí na svou zem, ctí a dodržují tradice. A dvacet let, kdy byli součástí Československé republiky, hodnotí neobyčejně kladně. I to byly důvody, proč naši pomoc a nabídku spolupráce směřovat právě sem.

Od úmyslu až po podpis smlouvy proběhl více než rok. Předcházela tomu dohoda všech politických klubů v našem zastupitelstvu. U představitelů Zakarpatské oblasti bylo třeba překonat počáteční nedůvěru, snad i hrdost přijmout nabízenou finanční pomoc. My jsme zase museli mít jistotu, že peníze doputují k dohodnutému cíli. Vše se nakonec zdařilo a spolupráce trvá víc než čtyři roky. S jistotou tvrdím, že jde o neaktivnější a neúspěšnější přeshraniční spolupráci našeho kraje. Naši finanční pomoc po dohodě se Zakarpatskem a s jejich padesátiprocentní účastí směřujeme především do školství a sociální oblasti. Spolupráci navázaly ústavy sociální péče, dochází ke spolupráci v oblasti kulturní. Máme stálou expozici prezentace našeho kraje na zámku v Mukačevě. Někteří města a obce našeho kraje podepsaly smlouvy o spolupráci.

Často říkám, že dobrá politická rozhodnutí by měla pokračovat i při změnách politického vedení a tato dohoda mezi námi určitě patří. Jsem rád, že spolupráce pokračuje a jsem přesvědčený, že tomu tak bude i v příštím volebním období.

Ivo Rohovský, krajský zastupitel za ODS

Dva energetické Oskary pro jihlavskou školu

Střední škola obchodu a služeb Jihlava uspěla ve třetím ročníku soutěže E.ON Energy Globe Award ČR, jakýchkoli „ekologických Oskarech“, v silné konkurenci 221 přihlášených projektů. Účastníci změřili síly v sedmi soutěžních kategoriích: Země, Oheň, Voda, Vzduch, Mládež, Obec a Kutil.

V kategorii Mládež, kde se účastnily projekty z oblasti ekologie, úspor energií a využívání obnovitelných zdrojů, které podporují ekologické myšlení mladých a veškeré takové aktivity uskutečněné mládeží či školami, zvítězil projekt Vltava-Moldau Školy česko-německého setkávání (Praha), v němž se žáci po celé ČR starají o Vltavu.

S projektem Mobilní informační centrum se na druhé příčce umístila Střední škola obchodu a služeb Jihlava. Díky projektu získávají děti na základních školách konkrétní představu o možnostech a výhodách obnovitelných zdrojů energie a jinak pro ně abstraktní technické výrazy získávají reálný obsah.

Třetí se umístil druhý projekt jihlavské školy, nazvaný Využití lničkového oleje pro výrobu bionafty v ekozemědělství. Student posledního ročníku přírodovědného lycea v Jihlavě František Dolský ve své maturitní práci popisuje technologii výroby vlastní bionafty. Ve spolupráci s biofarmou Sasov představil projekt, který by mohl významně pomoci českým zemědělcům a zároveň citelně snížit vypouštění emisí skleníkových plynů. Ročně díky lničce seté ušetří přes 80 tisíc korun (ředěním nafty olejem a zkrmením odpadu zvířatům) a do ovzduší se vypouští téměř o čtvrtinu méně zplodin. Případně rozšíření užívání bionafty mezi českými zemědělci tak slibuje přínos pro jednotlivce i pro kvalitu životního prostředí obecně.

Více na www.energyglobe.cz

text: Milan Pilař



Jana Menčíková st. nabízí svůj vítězný štrůdl.

Štrůdlobraní ve Vesnici Vysočiny 2011, domamilskou sokolovnu provoněly štrůdl

Klub žen v Domamili na Třebíčsku připravil na sobotu 8. října nejen pro obyvatele Vesnice Vysočiny roku 2011 akci nazvanou Štrůdlobraní. „Už jsme tady měli soutěž o nejchutnějšího velikonočního beránka, to bylo o Velikonocích, podíleli jsme se na úpravě návsi, nyní je tam dýňové zátiší, teď jsme připravili štrůdlobraní,“ popisuje dosavadní akce Klubu žen Marie Štecová, která je spolu s Marií Nejeřálovou vůdčí duší tohoto sotva rok existujícího spolku. Porota vybírala v soutěži o nejchutnější štrůdl ze 27 vzorků, z 19 sladkých a osmi slaných. Vítězkou se stala Jana Menčíková st., na druhém místě skončila Dana Špinková, na třetím Jitka Menčíková ml. Ve slaných štrůdlech, kde se udělovalo jen první místo, byla nejspěšnější Bohdana Špinková.

text a foto: Pavel Kryštof Novák

Nová posila v Bruselu

Studentům vysokých škol nabídl Kraj Vysočina možnost stáží ve své kanceláři nestálého zastoupení v Bruselu. Po dobu následujících tří měsíců pracovní místo v hlavním městě Evropské unie získala Martina Šamšulová. Na stáž nastupuje po absolvování Vysoké školy polytechnické v Jihlavě, kde studovala obor cestovní ruch. „Vzhledem k nestálé formě zastoupení mohou být stážisté, kteří budou působit v kanceláři kontinuálně, velkou pomocí,“ uvedla zástupkyně Kraje Vysočiny v Bruselu Martina Richtová Tomšů. Kandidáti na pozici stážistů musí hovořit plynule anglickým jazykem a vyznat se v otázkách Evropské unie.

text: Jitka Svatošová

Startuje první ročník soutěže Víš, co ti hrozí na netu?

Kraj Vysočina vyhlašuje první ročník soutěže Víš, co ti hrozí na netu? Cílem této netradiční aktivity je přiblížení problematiky elektronické bezpečnosti a negativních důsledků nedodržování jejích zásad zákům a studentům základních a středních škol na Vysočině.

„Informační a komunikační technologie mohou být pro žáky prospěšné, ale při jejich nesprávném používání mohou představovat obrovská rizika, jejich dopady mohou mít neodvratitelné následky,“ uvedl Zdeněk Ryšavý (ČSSD), radní Kraje Vysočina pro oblast informatiky, který zároveň nad soutěží převzal záštitu.

Soutěžící se mají podle zadání stát režiséry,

počítačovými grafiky, malíři nebo například fotografy a prostřednictvím těchto a dalších blízkých oborů sdílet svůj pohled na internetovou kriminalitu.

Soutěž je rozdělena na dvě věkové kategorie – pro studenty středních škol a žáky druhého stupně základních škol. Je určena pro třídní kolektivy či jednotlivce. „Třídní kolektivy mohou být zastoupeny jak celou třídou, tak vybranou skupinou žáků, která třídní kolektiv bude v soutěži reprezentovat,“ doplňuje informace o pravidlech Lucie Časarová, koordinátorka soutěže. Upozorňuje také na další pravidla vztahující se k délce hraných filmů, formátům animací nebo rozsahu případně připravovaných kreslených komiksů. Obsahem všech soutěžních prací má být vždy

problematika elektronické kriminality, jako je kyberšikana, kybergrooming, kyberstalking či jiné nástrahy používání internetu.

Uzávěrka soutěže je 31. prosince 2011. Nejspěšnější studenti mohou vyhrát notebooky, chytré telefony, tablet či se zúčastnit neobvyklé prohlídky jihlavského podzemí nebo policejní školy.

Soutěž vyhlašuje Kraj Vysočina ve spolupráci s Pracovní skupinou pro elektronickou bezpečnost.

Více informací naleznete na stránce www.kr-vysocina.cz/ebezpecnost v sekci Soutěž.

text: Jitka Svatošová



Nový kalendář zobrazuje scenérie Vysočiny

Krajská agrární komora kraje Vysočina a Krajská hospodářská komora kraje Vysočina ve spolupráci s Krajem Vysočina vydávají společně zajímavý nástěnný kalendář našeho regionu pro rok 2012. Z desítek zvažovaných fotografií byla vybrána finální dvanáctka zastupující originální pohledy na krajinu a památky Vysočiny. Celkem bylo vydáno pět tisíc výtisků, které jsou dopředu téměř všechny rezervovány.

„Je to takové poděkování podnikatelské sféře, firmám, které se na kalendáři podílely, a také jeho tvůrcům, kteří to opravdu neměli jednoduché. Chtěli jsme, aby se nám tam objevila příroda, protože jsme spojení se zemědělstvím. Chtěli jsme, aby se zde objevil vlak, protože ty na Vysočinu prostě patří. Záměrem byly originální a neobvyklé fotografie z různých míst,“ uvedl náměstek hejtmána pro oblast dopravy a majetku



První kontroly nového kalendáře se ujal za agrární komoru Karel Coufal, hejtmán Kraje Vysočina Jiří Běhounek a jeho náměstek Libor Joukl.

Libor Joukl (ČSSD) s tím, že kalendáře poputují na různé instituce počínaje prezidentskou kanceláří a úřadem vlády

a konče obecními úřady a příspěvkovými organizacemi kraje. První celokrajský kalendář má typický formát a najdeme

V Ledči nad Sázavou vystavovali chovatelé z okresů Vysočiny

Český svaz chovatelů v Ledči nad Sázavou a Okresní organizace České chovatelského svazu chovatelů v Havlíčkově Brodě uspořádaly druhý říjnový víkend Krajskou soutěž okresů Vysočiny.

Druhý největší chovatelské výstavy na Vysočině v roce 2011 se v areálu v Pivovarské ulici účastnilo 183 vystavovatelů nejen z regionu Vysočiny, ale i z dalších míst České republiky.

Návštěvníci mohli vidět 530 králíků, 411 kusů drůbeže a 492 holubů ve voliérách.

Mezi okresy se nejvíce dařilo chovatelům králíků, holubů a drůbeže z Jihlavska, druzí skončili chovatelé z Havlíčkobrodská, třetí z Třebíčska, čtvrtí z Pelhřimovska a pátí ze Žďárska. Ceny nejlepším předal Josef Matějka (ČSSD), radní Kraje Vysočiny pro oblast zemědělství, lesního a vodního hospodářství.

„Až na počasí, které vystavovaným zvířatům ani divákům moc neprálo, to byla velmi zdařilá výstava a chtěl bych poděkovat všem pořadatelům. Jsem rád, že se pořád ještě najdou fandové, které chovatelství zajímá. Jen by to chtělo přilákat více mladých,“ dodal Josef Matějka, podle jehož slov by bylo dobré přivést k chovatelství také nejmladší generaci.

text: Jiří Sladkovský

Roboty Moravského Edisona Ericha Roučky pojmenoval Karel Čapek

Erich Roučka

* 30. 10. 1888 Velké Meziříčí

† 16. 3. 1986 Ezelsdorf (SRN)

Jeden z největších světových techniků a vynálezců minulého století Erich Roučka se narodil ve Velkém Meziříčí 30. října 1888.

Se svou výrobou začal tento geniální Moravan v roce 1911 v malé dílně v Blansku a stal se prvním výrobcem měřicí

techniky v Rakousko-Uhersku a jedním z prvních v Evropě. To datum přijali v podniku na přesné měřicí elektrické přístroje Metra Blansko jako datum svého vzniku. Za svůj život přihlásil Erich Roučka 850 patentů a většinu jich uvedl do výroby, což mu vyneslo přídomek Moravský Edison. V letech 1919–1921 podnikl studijní cestu do Ameriky, díky níž se mu podařilo zvládnout poválečnou recesi ve vlastním podniku; to ve výrobním programu byly i kuchyňské váhy. V Americe se sešel i s Edisonem, který ocenil jeho nápady. Erich Roučka vynalezl a vyráběl měřicí, registrační a automatické regulační přístroje na vysokotlaké kotle, pro metalurgii. Fotografové si vzpomenu na expoziometry Metra, jejichž výrobu zahájil, a snad každý máme v paměti měřicí přístroj Avomet, u jehož zrodu byl také. Výrobky jeho podniku lehce překonávaly značky jako Siemens a AEG. Blanskou firmu prodal roku 1934 Robertu Sochorovi, který v její tradici pokračoval.

Erich Roučka založil také firmu Kotle a slévárny Brno Slatina, která díky technickému náskoku lehce překonávala konkurenci.

Jako první začal vyrábět strojní automaty, které se svolením Karla Čapka poprvé nazval roboty. Nové stroje s novým jménem dobyly svět. Měřicí přístroje jeho provenience se staly součástí většiny velkých



Erich Roučka

lodi své doby, jsou i na křižníku Aurora v Petrohradě.

Po válce ale nastala léta hubená. Odmítl nabídky z Ameriky, a tak se dočkal roku 1948 znárodnění svých podniků a odchodu do důchodu. Jeho peníze činila 360 Kčs. Jeho nápady už neměly šanci na realizaci, a tak, i když byl odpůrcem emigrace, roku 1959 odešel do Západního Berlína. Odtud se dostal do firmy AEG v Düseldorfu. Zemřel ve věku nedožitých 98 let v Etzelsdorfu a posmrtně se dočkal čestného občanství v Blansku.

text: Luboš Göbl foto: archiv



Nové trendy v náhradní péči o ohrožené děti

Kdy: 31.10.2011 od 9.30 hodin do 16.00 hodin

Kde: Kongresový sál Krajského úřadu Kraje Vysočina, Žižkova 1882/57, 58601 Jihlava.

Seminář pořádá občanské sdružení Pěstounské rodiny kraje Vysočina ve spolupráci s Asociací náhradních rodin ČR a Krajským úřadem Kraje Vysočina.

Pozvání zástupci MPSV přinesou nové informace o sociálně právní ochraně dětí. Dále zde budou prezentovány inovativní a pilotní projekty, zavádějící do praxe některé z nástrojů, které novela přináší. Seminář je určen náhradním rodičům, sociálním pracovníkům, pracovníkům neziskových organizací, pracovníkům ústavních zařízení a dalším, kteří se zajímají o pomoc dětem vyrůstajícím mimo vlastní rodinu a hledají cesty, jak poskytované služby dále zkvalitňovat.

Účast na semináři je zdarma

Program semináře:

- 11.15 - 12.00** Zahájení - představení
- 09.40 - 11.00** Pěstounská péče v kontextu legislativních změn (Mgr. Klára Trubačová, Mgr. Zuzana Zárasová, MPSV)
- 11.00 - 11.15** Přestávka
- 11.15 - 12.00** Na jedné lodi, aneb jak uspořádat případovou konferenci (Ludmila Hanušová, o.s. Rozum a Cit)
- 12.00 - 13.00** Oběd
- 13.00 - 13.45** Příprava dětí na přechod do náhradní rodiny (Šárka Francírková, o.s. Safran dětem)
- 13.45 - 14.15** Dětský domov jako centrum služeb pro rodiny? - zkušenosti z pilotního projektu v DD Nové Strašecí (PhDr. Hana Pazlarová, o.s. Člověk hledá člověka)
- 14.15 - 14.30** Přestávka
- 14.30 - 15.00** Vzdělávání pěstounů v projektu Profesionalizace systému NRP v ČR (Jana Lexová DiS, Mgr. Kateřina Šlesingerová, Asociace náhradních rodin ČR)
- 15.00 - 15.45** Nábor, příprava a doprovázení pěstounů na přechodnou dobu v Pardubickém kraji - pilotní projekt Amalthea o.s. (Mgr. Ria Černá, David Svoboda, DiS, Amalthea, o.s.)

Bazilika sv. Prokopa v Třebíči

Město Třebíč dosáhlo v roce 2003 výjimečného světového ocenění a uznání, když jeho kulturní památky – bazilika sv. Prokopa, židovské město a židovský hřbitov – byly zapsány na seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO.

Chrám zasvětili původně Nanebevzetí Panny Marie a jako větší kostelů několikrát rekonstruovali. Ani jeho využití k bohoslužebným účelům nebylo stálé a měnilo se podle politické situace a momentálních potřeb. Benediktinský klášter založený kolem roku 1100 moravskými úředními knížaty Oldřichem Brněnským a Litoldem se nemohl ještě chlubit takovou vzornou stavbou, jakou bazilika sv. Prokopa v současné době je.

Bazilika má i svoje dosud nevyřešené záhady. Jednou z nich je určení doby zahájení výstavby, protože o jejím založení neexistuje žádný dokument. Na základě srovnání s jinými chrámy historikové předpokládají, že základní kámen byl položen kolem roku 1230 a výstavba trvala asi 35 let. Bazilika i klášter utrpěly v průběhu dějin značné škody. Podepsali se na nich husité, Matyáš Korvín válečník s Jirákem z Poděbrad a také pozdější majitelé. Například za Osovských byly chrám i budovy kláštera využívány k hospodářským účelům. Sotvakdo z dnešních návštěvníků si dovede představit, že tu byly umístěny sýpky, pivovar, kovárna, kuchyně a dokonce prádelna.

Až Valdštejnové se pokusili o jejich záchranu. Nejvíce se na ní podílel císařský stavitel František Maxmilián Kaňka, který se do záchranných prací pustil v roce 1727 a zakončil je roku 1730. Druhá etapa záchranných prací byla vedena Kamilem Hilbertem o 200 let později v letech 1925–1935. Když navštívil Třebíč v roce 1928 prezident T. G. Masaryk, ocenil výjimečnost této kulturní památky osobním darem ve výši 15 000 Kč.



Bazilika sv. Prokopa v Třebíči je jedním z turistických lákadel Vysočiny, které ocenili i tvůrci seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO.

Její monumentální krásu a stavitelské umění jejích tvůrců i zachránců ocení jistě každý návštěvník, který si ji přijde prohlédnout zvenčí i zevnitř. Zdejší genius loci

ocenili i filmaři, když si baziliku s kryptou vybrali pro natočení některých scén snímku Markéta Lazarová.

text a foto: Petr Novák

Památky UNESCO budou celé příští léto v televizi

Každoroční příspěvek Kraje Vysočina městům s památkami UNESCO – Telči, Třebíči a Žďáru nad Sázavou – bude v letošním roce použit na technologickou přípravu prezentace a propagace v rámci systému Panorama. „Jedná se o vysílací program České televize, který nabízí pohledy panoramatických kamer z různých oblastí naší republiky; on-line záběry na trojici vysočinských TOP památek budou přinášet celoročně i další vyhledávané webové nebo teletextové adresy,“ upřesnil radní Kraje Vysočina pro oblast kultury a cestovního ruchu Tomáš Škaryd (ČSSD). Dotace, kterou musí ještě začátkem listopadu schválit krajské zastupitelstvo, pomůže městům pokrýt

téměř všechny náklady na pronájem technologie, instalaci, připojení na internet a také na zajištění celoročního provozu. Na účet každému z měst kraj pošle 260 tisíc korun.

Města UNESCO by díky krajské podpoře mohla být prezentována v letním období od 1. května do 31. října na ČT2 každý den v rámci programu PANORAMA, dále na internetovém portálu www.holidayinfo.cz, na evropském internetovém portálu www.feratel.com, na webových portálech Vysočina Tourism, sdružení České dědictví UNESCO i na internetových stránkách jednotlivých měst, nabízí se prezentace na teletextu České televize, strana 680.

Panoramatické kamery budou namířeny na historické centrum Telče, Židovskou čtvrt a baziliku sv. Prokopa v Třebíči a na Zelenou Horu ve Žďáru nad Sázavou.

„Vyhledávání méně tradičních propagačních aktivit má své výhody. S ohledem na rozpočty měst kraj nabízí téměř stoprocentní podporu této pilotní aktivity a navíc bude využíván divácky atraktivní nástroj na veřejnoprávní televizi. Přidanou hodnotou je také posílení bezpečnosti v okolí památek, neboť kamery zaznamenají on-line i běžný denní ruch v jejich okolí,“ upozorňuje Tomáš Škaryd. text: Jitka Svatošová

recept

Podzimní polévka plná energie

V podzimních měsících nás většinou trápí převážně počasí plné plísňovic a sychravého povětří. Právě pro tyto případy je dobré se posilnit dobrou polévkou.

Připravíme si jeden kuřecí skelet, kostku kuřecího nebo zeleninového bujónu, všechny podzimní zeleninu, kterou najdeme (cuketa, celerová nať, celer, mrkev, pórek, petrželová nať, cibule, česnek, ...), misku pokrájených hub, trochu vegety, celý pepř, nové koření, podle chuti 1-2 lžičky pohanky.

Nejprve přivedeme vodu v hrnci s kuřecím skeletem a s kostkou bujónu k varu. Do polévky přidáme kořenovou zeleninu, cibuli, česnek, pepř a nové koření. Poté vyndáme uvařený skelet, obereme maso,

které můžeme vrátit zpátky do polévky, přidáme houby a zbylou zeleninu. Nakonec dochutíme vegetou, přidáme pohanku a necháme vše povařit. Dobrou chuť.

Pokud také rádi trávíte čas v kuchyni a máte svůj oblíbený recept, který se hodí do vysočinské kuchyně, stačí nám ho zaslát. Nejlepší recepty otiskneme a autora oceníme.

text a foto: Monika Fiedlerová



U Větrného Jeníkova otevřeli studánku Karla Holuba



Studánku k potěšení všech přítomných otevřel zlatým klíčem teprve 4,5letý Daniel Kolman.

V nevládním podzimním počasí se uskutečnilo v lese Temník nedaleko Větrného Jeníkova slavnostní otevření nové studánky Karla Holuba, jihlavského milovníka přírody a básníka, kterého v roce 2009 ocenil hejtman Kraje Vysočina za Skutek roku 2009 v oblasti životního prostředí za mapování a čištění studánek. Studánku s potěšením všech přítomných otevřel

zlatým klíčem teprve 4,5letý Daniel Kolman. Kdo nestihl navštívit Větrný Jeníkov, může v sobotu 29. října od 14.30 podniknout jinou výpravu za Karlem Holubem: na radnici v Jihlavě, kde proběhne jím založený pořad Stříbrné listování, tentokrát rozšířený o vyhlášení výsledků soutěže O českou báseň roku 2011.

text a foto Vlastimil Hloupý

Křížovka o ceny

Erich Roučka již v deseti letech zhotovil jednoduchý viz 1. tajenka, ve čtrnácti pec na tavení mosazi, v sedmnácti akumulátor, elektromotor a viz 2. tajenka. To už byl studentem na čtyřleté německé Státní průmyslové škole v Brně. Na konci života měl kolem 850 uznávaných patentů, a to především v oblasti techniky, ale částečně i z oboru medicíny.

Autor: Martin Němec	Vulkán	III. díl 2.tajenky	Okresní výbor (zkr.)	Tuniská tisková agentura	Tělocvičný úkon na kružích	Malá Leona	1. tajenka	Býv. SPZ okresu Náchod	Římskými číslicemi 501	Tučnolistá rostlina	Listnatý strom	Kronikář	II. díl 2.tajenky	Na tomto místě	Irská republikánská armáda	Vytvořená laboratorně (slov.)	Lékařský nováček	I. díl 2.tajenky	Anglická základní číslovka
Anglický body						Český zpěvák (Daniel)				Tkaniny z vrstev rouna (filc)						Rusky ráno			
Obrečet						Smaltovaný povrch hrnčů Jehličnan				Madagask. poloopice Klub sport. novinářů						Elementární částice Koupací nádoba			
Ludolfovo číslo			Povodeň Kozácky náčelník						Nápadně Římský kru-tovládece					Nechť Francouzské sídlo					
Kód Saúdské Arábie				Odlíšné Starořímské peníze				Nejstarší členové kmene Objednat							Gogolův pseudonym Prudké napadení				Opět
Rod tropických mravenců					Předložka Francovka					Natahovaná Dřív. značka žiletek								Ampérvávit (zkr.) Vybízet k návštěvě	
	Plemeno Výkon fotbalisty					Hořké žalu-deč. léky Horský skřítek					Prázdnota Zkr. výtvarné akademie v ČR							Jestliže Domácké ženské jméno	
Kliska						Patřící Eduardovi Autonom. oblast (zkr.)					Chem.prvek Žluté barvy Inic. kytaristy Raka							Ozdoba lustru Anglicky nebo	
Přední části vozů					Akvarijní ryba				Zajisté					Sladké pečivo					
Velehorský štít				Výzva pro psa k přinesení					Příslušníci osmanského národa					Mongolský pastevec					Těší výrazy: AVOT, INOR, KSA, MION, SPOTS, TAP.

Na dva vylosované úspěšné luštitelé, kteří pošlou správné řešení tajenky na adresu vydavatele R MEDIA, spol. s r. o., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7 do 10. v měsíci následujícím po vyjiti aktuálního čísla Kraje Vysočina (rozhoduje poštovní razítko), čekají hodnotné věcné ceny s logem Kraje Vysočina. Znění tajenky přineseme v následujícím čísle spolu se jmény výherců. Znění minulých tajenek: ...Pomáhal na svět i Emé Destininnové. Úspěšní luštitelé křížovky z minulého čísla, vylosovaní ze zaslaných řešení, jsou: Otakar Štokr, Třebíč; Jindřiška Marková, Věž

Žijí mezi námi. Jejich přínos stojí za to ocenit veřejně

V letošním roce vstoupil Kraj Vysočina do druhého desetiletí svojí existence. Jeho dětská léta jsou spojena s množstvím nových aktivit, životních příběhů, ale také se založením nových tradic. Jednou z nich je slavnostní večer, na němž jsou udělována nejvyšší ocenění Kraje Vysočina. Čtvrtým rokem představujeme osobnosti, které utvářely, utvářejí či polehoučku začínají utvářet historii našeho kraje.

Udělování nejvyšších ocenění Kraje Vysočina se stalo součástí regionálních dějin. Jsou oceňovány osobnosti, jež vynikly v rámci regionu i mimo něj ve svém oboru a jejichž aktivity v oblasti kultury, sportu nebo vědy Vysočinu významným způsobem obohatily – a často i proslavily. Jsou to lidé různého věku i profese a jsou jenom zlomkem tisíců dalších schopných a činorodých občanů Vysočiny.

Tato stránka nabízí pouze zlomek informací o lidech, kteří žijí mezi námi a jejichž životní příběhy si zaslouží naše uznání a úctu.

MUDr. Jiří Běhounek (nez. za ČSSD),
hejtman Kraje Vysočina

Plk. v. v. Jan Velik

(narozen 2. 8. 1921 v Hodoníně)



V roce 1940 zakončil studium reálného gymnázia a okamžitě byl totálně nasazen v Německu v přístavu Hamburk. Zběhl, byl chycen ve Vídni a tři měsíce gestapem vězněn. Jeho matka v té době žila na Slovensku a tam byl také předán německými úřady; 1. října 1942 nastoupil do slovenské armády v Trnavě. Prošel základním výcvikem a byl odeslán na východní frontu. Po čtrnácti dnech na frontě zběhl na území ovládané Sovětskou armádou a do té vstoupil 1. března 1943. Zúčastnil se aktivně bojů od Kurska až po Dněpr jako tankový desant (pěší výsadkář, vezený do boje na tanku, z něhož zasahuje v místech kontaktu s nepřitelem – pozn. red), 28. 12. 1943 byl předán do sestavy Československé samostatné paradesantní brigády. Absolvoval výcvik v Jefremově a zúčastnil se všech bojových akcí brigády pod vedením plukovníka (a pozdějšího generála) Příkryla až do osvobození vlasti v květnu 1945.

Poslední složitou a náročnou akcí byl tříčlenný výsadek s krycím jménem STAS, kde zastával funkci zpravodajce, jako daleký představený průzkum v oblasti Protektorátu Čech a Moravy.

V květnu 1945 zůstal v armádě na Ministerstvu obrany a sloužil v hodnosti poručíka spojovacího vojska. V roce 1946 byl povýšen do hodnosti nadporučíka. Po únoru 1948 se ocitl na „černé listině“ nepohodlných důstojníků a k 30. 11. 1949 byl protiprávně a z politických důvodů propuštěn. Nikdy nebyl členem žádné politické strany.

Čtyřicet let neměl vykonávat úřednickou ani technickou funkci a byl trvale kontrolován a vyslýchán ve služebnách StB pro podezření, že spolupracuje s CIC. Byly u něho prováděny domovní prohlídky.

V roce 1968 vrátil Sovětskému velvyslanectví všechna vyznamenání, která mu byla propůjčena, a v rozhlase Žďár nad Sázavou a Hradec Králové odsoudil vstup vojsk Varšavské smlouvy. To byl další důvod pro šikanu jeho i jeho rodiny v době normalizace.

V lednu 1990 se stal zakládajícím členem SVO (Sdružení vojenská svoboda), jež bylo později přejmenováno na Vojenské sdružení rehabilitovaných. V něm je dodnes aktivním členem. Od roku 1990 je předsedou okresní organizace ČSBS a členem ústředního výboru ČSBS. Je navržen na udělení státního vyznamenání, Řádu Bílého lva.

PhDr. František Hoffmann, CSc.

(narozen 23. 2. 1920 v Litomyšli)

Po vysokoškolských studiích v roce 1950 přišel do Jihlavy, aby zde začal pracovat jako archivář Městského a okresního archivu. Svou usilovnou činností celý archiv nově



uspořádal podle moderních metod a přemístil ho z nevhovujících prostor. Podařilo se mu tak vybudovat jeden z největších archivů na Moravě, přičemž jeho rozsahu odpovídala i cennost a význam obsahu. Rozvinul neobyčejně širokou publikační činnost zaměřenou na starší i novější dějiny Jihlavy, zvláště na předhusitské a husitské období a jihlavské městské a horní právo.

Během své archivní činnosti se intenzivně věnoval regionální historii: vydal mnoho studií a publikací, které mají vysokou odbornou úroveň – Listy a obrazy z minulosti Jihlavy, Jihlavská pevnost, Jihlavské právo atd. Významně se podílel i na rozsáhlých historických dílech – Historický atlas města Jihlavy a Jihlava – dějiny města.

PhDr. Hoffmann je pozoruhodnou osobností i svým ryzím charakterem. Jako přesvědčený demokrat a humanista se v roce 1968 angažoval v procesu Pražského jara, v důsledku čehož musel v následujícím období normalizace z Jihlavy odejít. Od roku 1971 začal pracovat v kodikologickém oddělení Ústředního archivu ČSAV v Praze (kodikologie je pomocná věda historická, která studuje středověké rukopisné knihy neúřední, literární povahy, tzv. kodexy – pozn. red.). Ani poté se však nepřestal věnovat jihlavským dějinám a ve svém stěžejním životním díle České město ve středověku Jihlavě opět věnoval mimořádnou pozornost.

PhDr. František Hoffmann je odborně i lidsky mimořádná osobnost druhé poloviny 20. století. Za celoživotní archivářskou, badatelskou a publikační činnost, věnovanou převážně městu a okresu Jihlava, mu bylo uděleno 7. února 2000 čestné občanství města Jihlavy.

U příležitosti jeho 90. narozenin vydalo statutární město Jihlava společně s Moravským zemským archivem v Brně výbor studií a článků z tvorby této osobnosti pod názvem František Hoffmann: Iglaviensia.

Ing. Marie Rasočková, CSc.

(narozena 11. 5. 1938 ve Vodslivech, okres Benešov)



Marie Rasočková pochází ze zemědělské rodiny, což ovlivnilo její další pracovní zaměření.

V roce 1960 úspěšně zakončila studium na Vysoké škole zemědělské v Praze, kde se specializovala na genetiku a šlechtění polních plodin. Od roku 1962 se plně věnovala problematice pěstování, šlechtění a užití brambor nejprve jako odborná asistentka ve Výzkumném ústavu bramborářském v Havlíčkově Brodě v oddělení genetiky a šlechtění brambor, později pak od roku 1982 působila na pozici náměstkyň ředitelky pro úsek genetiky a šlechtění a v rámci své funkce byla zodpovědná i za řízení šlechtitelských stanic brambor v České republice. V roce 1994 založila společnost Medipo Agras H. B., spol. s r. o., která se věnuje pěstování, množení a zpracování brambor. Medipo Agras H. B., spol. s r. o., je dnes největší společností ve svém oboru v České

republice a je významným partnerem pěstitelů brambor v ČR a zejména na Vysočině. Její výrobky obdržely nejenom značku Klasa, ale i regionální značku původu – Vysočina.

Pro své odborné i praktické znalosti se stala uznávanou odbornicí nejen v ČR, ale i v zahraničí. V Holandsku, Francii, Německu a Velké Británii je členkou odborných spolků i společností, které se zabývají problematikou pěstování, šlechtění a užití brambor.

Marie Rasočková patří k velkým propagátorům bramborářství. Svou dosavadní bohatou profesní kariéru spojila s tímto pro Vysočinu tolik typickým odvětvím a zasadila se o vobrovskou měrou o jeho popularizaci.

V České republice zavedla a prosadila v obchodní síti rozdělení brambor do varných typů A (salátové), B (přilohové) a C (pyré). V posledních letech se v průběhu různých veřejných vystoupení a také publikační činnosti hodně věnuje propagaci brambor z Vysočiny v rámci programu Brambory – zlato Vysočiny. Zdůrazňuje, že díky specifickým půdním a klimatickým podmínkám mají brambory vypěstované na Vysočině jedinečnou chuť a kvalitu.

Tomáš Starýchfojtů

(narozen 18. 8. 1970 v Novém Městě na Moravě)

Tomáš Starýchfojtů je významnou osobností světového závodního rybolovu.

Od svých 24 let je v reprezentaci ČR. Od roku 1997 do roku 2008 byl účastníkem všech mistrovství světa v závodním rybolovu muškařením. Je nejúspěšnějším soutěžícím v historii československého a českého závodního rybolovu a druhým nejúspěšnějším ve světovém měřítku (lepší než Tomáš je pouze legenda rybaření Pascal Cognard z Francie).

Tomáš Starýchfojtů získal celkem jedenáct medailí z mistrovství světa:

- bronzová medaile (jednotlivci) v USA
- 2 x zlatá medaile (jednotlivci a družstva) v Polsku
- bronzová medaile (družstva) ve Švédsku
- stříbrná medaile (jednotlivci) ve Francii
- stříbrná medaile (družstva) na Slovensku
- bronzová medaile (družstva) ve Švédsku
- zlatá medaile (družstva) v Portugalsku
- stříbrná medaile (družstva) ve Finsku
- zlatá medaile (družstvo) a bronz (jednotlivci) na Novém Zélandu.

Čtyřnásobný mistr světa v muškaření se také zúčastňoval řady prestižních mezinárodních závodů, kde dosáhl významných úspěchů (vítězství na jezerech v Dreux ve Francii, vítězství v Anglickém poháru na nádrži Bewl v Londýně, vítězství na řece Grays River v USA apod.)



Autorem výtvarného návrhu Nejvyšších ocenění Kraje Vysočina je sochař Radomír Dvořák (na snímku). Jeho rukama projdou všechny dřevěné a kamenné originály. Autorem skleněných medailí, které vznikají ve školní sklářské dílně Akademie – Vyšší odborné školy, Gymnázia a Střední odborné školy uměleckoprůmyslové ve Světlé nad Sázavou, je sklářský výtvarník a designér Milan Krajčíček.

dělalo dojem, že mluvil moc ostře proti našemu režimu.“ A tak skončil ve Valdicích, kde se setkal s dalšími vězni uvězněnými po akci v Babicích. Po propuštění pracoval opět v Boskovicích, a to jako pilár u průmyslových staveb. V roce 1968 ho biskup Skoupý ustanovil farářem v Lanžhotě. Tam jeho aktivity s dětmi a mládeží vedly k přeložení na Moravec. Ani pak nezatrpkal a stal se vůdčí osobností oprav církevních památek v Moravci a okolí. Po roce 1989 věnoval na opravy dva miliony korun, které obdržel za příkoří jedenácti roků strávených v komunistických lágrech a během internací. Zapojil se do obnovy společnosti – vyučoval děti angličtinu, ustavil pěvecký sbor, na faře ve Strážku organizoval letní tábory pobytů. V současnosti i přes svůj vysoký věk stále působí v duchovní službě a v aktivitách obcí své farnosti je posilou i příkladem. Na otázku, zda odpustil těm, kteří se na něm a ostatních provinili, odpověděl: „Kříž jsem hlásal, kříž jsem snášel. Nezapomínám, ale odpustil jsem. Rád bych, aby vše to, co jsme prožili – a tedy tato minulost – bylo dobrým učitelem pro budoucnost našeho národa.“

Veronika Čamková

(narozena 27. 2. 1996

v Novém Městě na Moravě)



Veronika Čamková začala se závodním lyžováním v sedmi letech, zpočátku vedle gymnastiky a atletiky. Od devíti let se intenzivně věnuje pouze alpským disciplínám.

Od dubna do srpna absolvuje kondiční přípravu doma ve Velkém Meziříčí a v tréninkovém centru v Nymburku. Od září do prosince trénuje na sněhu v Rakousku nebo ve Švýcarsku. Leden až březen je pro ni obdobím závodů u nás i v zahraničí.

Veronika Čamková je ve sjezdovém lyžování nesporný výrazný talent. Potvrzuje to i výčet níže uvedených umístění na zemských i zahraničních závodech od sezony 2004–2005. V poslední sezoně 2010–2011 se v kategorii starších žákyň umístila:

- Mistrovství České republiky Pec pod Sněžkou super G 1. místo, obří slalom 1. místo, slalom 1. místo
- Celková suverénní vítězka Mistrovství ČR v alpských disciplínách
- Po celou sezonu byla členkou žákovského reprezentačního družstva České republiky.

V sezoně 2011–2012 chce Veronika Čamková získat nominaci na 1. zimní olympijské hry mladých v Innsbrucku, pravidelně startovat v juniorských závodech evropského i světového poháru a zajistit si účast na juniorském mistrovství světa.

Hana Pařízková

(narozena 22. 9. 1994 v Třebíči)

Hana Pařízková je všestranně nadaná, má výborný prospěch a s výbornými výsledky se účastní mnoha soutěží.



Dosažené úspěchy:

- 1. místo v celostátním kole zeměpisné olympiády kategorie C
- II. místo jako členka týmu ČR v mezinárodní soutěži National Geographic World Championship, která se konala v červenci 2009 v Mexiku
- 1. místo v krajském kole soutěže Eurorebus a postup do celostátního kola v soutěži jednotlivců ZŠ 02
- 2. místo v celostátním kole soutěže Eurorebus v soutěži tříd kategorie ZŠ 02
- 3. místo v celostátním kole dějepisné olympiády v červnu 2009
- 1. místo v krajském kole dějepisné olympiády a postup do celostátního kola
- 6.-7. místo v krajském kole biologické olympiády kategorie C
- 2.-4. místo v krajském kole matematické olympiády kategorie Z9
- 3. místo v krajském kole fyzikální olympiády kategorie E
- 3. místo v krajském kole chemické olympiády kategorie D
- 1. místo v celostátní korespondenční matematické soutěži Jáma Ilová
- 1.-2. místo v okresním kole soutěže Přírodovědný klokan.



VYSOČINA-NEWS.CZ
ZPRAVODAJSTVÍ Z VYSOČINY

**VIDEA, FOTOREPORTÁŽE
SOUTĚŽE, PROGRAMY AKCÍ
REKLAMA PRO KAŽDÉHO**

Děje se u vás něco zajímavého,
napište nám: zpravy@vysocina-news.cz

www.vysocina-news.cz

Střední škola
řemesel a služeb
Moravská Budějovice

Tovařského sady 71, tel.: 568 421 496
www.sors.cz, e-mail: sors@csoc.cz, fax: 568 421 077

Nabízíme školení ZŠ pro školní rok 2012/2013

kpsv vystavování a využití v těchto oborech -

Maturitní obory čtyřleté	Učební obory tříleté
Mechanik seřadil 23-45-L/00	Mechanik opravář motorových vozidel (železniční) 23-45-L/01
Mechanik instalatérský a elektrotechnický 23-45-L/02	Elektrikář - silnoproud 26-32-L/01
Strojní kováč 23-45-L/03	Instalatér 26-32-L/02
	Kuchař - výrobce pro potravinářství 65-31-L/01
Kámarberské studium divadelní 23-45-L/04	Účetní 65-31-L/02
Podnikatel - pro obchodní směry 64-40-L/01	Operativní zaměstnání státní 65-31-L/03
Elektronik 23-45-L/05	Strojní mezikov (železniční) 23-45-L/03

Den otevřených dveří 1.12.2011 od 8.00 do 17.00 hodin.

Bližší informace ke studijním a učební oborům na www.sors.cz

**RYCHLÉ A SOLIDNÍ NEBANKOVNÍ
PŮJČKY**

volejte si o své peníze
zdarma 800 707 770

PŘIJÍMÁME NOVÉ OBCHODNÍKY!
Více informací na tel: 777 479 082

www.potrebuji-penize.cz

PLETIVO

Z pozinkovaného drátu potaženého PVC

Výška	velikost ok - 6 x 6cm	5 x 5cm
100cm	29,00 Kč	32,00 Kč
125 cm	37,00 Kč	40,00 Kč
150 cm	44,50 Kč	48,00 Kč
160 cm	47,50 Kč	51,00 Kč
175 cm	52,00 Kč	56,00 Kč
200 cm	59,00 Kč	64,00 Kč

Lesnické pletivo uzlové, pozinkované

Výška	průměr drátu / počet drátů	cena
100 cm	1,6/2/11	15,50 Kč
125 cm	1,6/2/13	17,30 Kč
150 cm	1,6/2/14	19,50 Kč
160 cm	1,6/2/15	20,30 Kč
160 cm	1,6/2/23	28,00 Kč

Dále nabízíme veškeré příslušenství ke stavbě plotu: napínací a vázací dráty, sloupky, brány, branky, okrasné, sportovní, katrová, chovatelská svařovaná pletiva.
Ceny jsou včetně DPH!!! Doprava zdarma.

Havlíček Drahomír, Pokojovice 6, 675 21 Okříšky
Tel. 568 870 796, 604 919 659
www.prodej-pletiva.cz

**AGENTURA
BYDLENÍ**

„Jsme všude tam,
kde chcete žít“

www.agenturabydleni.cz

R media
komunikační agentura

- Jsme 100% dceřinou společností ECONOMIA a.s., a svým klientům nabízíme komplexní vydavatelský servis – klientské časopisy, magazíny a noviny na klíč: od koncepce, redakčního a grafického zpracování přes tisk až po distribuci a zpětnou vazbu.
- Dále nabízíme klientům tvorbu dalších firemních publikací jako jsou profily společností, výroční zprávy, katalogy, exkluzivní publikace, brožury, kalendáře, webové stránky nebo POS materiály.
- Díky příslušnosti k velkému vydavatelskému domu máme velmi silnou pozici mezi řadou tiskáren i distribučních společností, a tak dokážeme pro své klienty zajistit vysoce konkurenční cenové i termínové podmínky.
- V roce 2010 jsme se umístili na 2. místě v prestižní soutěži ZLATÝ STŘEDNÍK za vydávané noviny HORNÍK, v kategorii Nejlepší interní noviny.

R MEDIA, spol. s r.o.
Dobrovského 25, 170 55 Praha 7
tel.: +420 233 071 639
mobil: +420 737 220 035
e-mail: david.svabenicky@rmedia.cz

**Tato reklamní plocha
může být příště vaše!**

Inzerát typu
F – 1/8 – 140,5 x 102 mm
za 25 000 Kč

Kompletní ceník na
www.iKrajvysočina.cz

Climatizer Plus
Špičková tepelná izolace

**Snížení nákladů na vytápění
vašeho domu až o 50%**

CIUR a.s., Pražská 1012, 250 01 Brandýs nad Labem, tel.: 326 901 411, info@ciur.cz, www.ciur.cz
PATRY s.r.o., Hodická 1321/18, 589 01 Třešť, tel.: 608 889 716, info@patry.cz, www.patry.cz
Krůta Pelhřimov s.r.o., Hrnčířská 889, 393 01 Pelhřimov, tel.: 603 733 753, info@jankruta.cz, www.jankruta.cz
Roman Kafka, Hornická 974, 592 31 Nové Město na Moravě, tel.: 734 475 143, k-v@unet.cz, www.izolace-kafka.cz

Více informací o produktu
naleznete na stránkách:
www.climatizer.cz

Další peníze pro hasiče a policii

Tři miliony pro krajskou policii a milion a půl pro krajské hasiče. To je letošní mimořádná pomoc Kraje Vysočina složkám Integrovaného záchranného systému. „I přesto, že je zřejmé, že i krajští hasiči přešli do maximálně úsporného režimu, stojí jejich vedení před otázkou, jak zabezpečit do konce roku prostředky na nákup pohonných hmot nutných k zajištění akceschopnosti jednotek a na nutné stavební opravy stanic. K obvyklé každoroční dotaci ve výši 4,5 milionu korun tak listopadové zastupitelstvo projedná mimořádnou pomoc ve výši 1,5 milionu korun z rezervy,“ uvedl Vladimír Novotný (ČSSD), náměstek hejtmana Vysočiny pro oblast financí.

Krajské zastupitelstvo na svém posledním jednání odsouhlasilo přímou třímilionovou pomoc krajskému ředitelství policie na dovybavení týmu Kamion, a to moderním softwarem včetně licencí, výpočetní technikou a dalšími technickými prostředky pro možnost kontroly nákladních automobilů. „Tři miliony půjdou po dohodě s Policií ČR na pořízení inteligentních semaforů pro zvýšení bezpečnosti při vjezdu do lokalit v blízkosti největších měst na Vysočině. Kraj tímto způsobem rozdělil prostředky získané z policíí vybraných kaucí od zahraničních řidičů,“ upřesnil Jan Slámečka (KSCM), předseda krajské bezpečnostní komise s tím, že kauce spadají ze zákona do příjmu krajů.

text: Jitka Svatošová

Draci nad Jihlavou



Denisa Neprašová, vítězka ceny o neoriginálnějšího draka

Stovka draků vzletla do oblak nad Jihlavou na čtvrté drakádě Kraje Vysočina a Sdružení „Slunce“. Nejzajímavější soutěž o nejdelší ocas draka vyhrála Kateřina Waniová, její drak měl ocas dlouhý přes jedenáct metrů. Druhou soutěž, o nejhezčího draka Vysočiny, vyhrál Vojtěch Jozíšek a cenu za neoriginálnějšího draka si odnesla Denisa Neprašová.

Pro nejmenší návštěvníky byly připraveny mimo jiné i další aktivity, jako bylo například skákání v pytlí nebo hod bramborou na cíl. Zázemím pro rodiny s dětmi byl krajský promo stan, ve kterém bylo připraveno občerstvení v podobě teplých nápojů.

text a foto: Jan Nechvátal

Nové Město na Moravě: Mistrovství v letním biatlonu skončilo pro domácí bez medaile



Start štafety: v popředí celkově druhá Ukrajinka Olena Pidrušná, za ní s číslem 6 Češka Veronika Vítková.



Finišman zlaté ruské štafety Dmitrij Jarošenko (vlevo) přijímá blahopřání od stříbrného Ukrajince Olexandra Bilaněnka (vpravo).



V běžeckém a biatlonovém areálu Novém Městě na Moravě se jel 22. září první závod MS v letním biatlonu, a to společná štafeta mužů a žen.

Běžecký areál v Novém Městě na Moravě hostil v závěru září mistrovství světa v letním biatlonu. Jedenáctka domácích, kteří se konkurenci závodníků z pětadvaceti zemí postavili v nejsilnější možné sestavě, nakonec vyšla medailově naprázdno.

V mužské kategorii nenašel s stíhacím závodem přemožitele Rus Dmitrij Jarošenko, nejlepší z Čechů Michal Šlesinger skončil na nepopulární čtvrté příčce a jeho

kolega Jaroslav Soukup dokonce až šestý. Mezi ženami si pro zlato dojezdila Krystyna Palková z Polska, domácí Veronika Vítková brala stejně jako Šlesinger bramborovou medaili. Přitom ještě dva kilometry před cílem měla několikasekundový náskok před Polkou Nowakovskou, která ji však nakonec v závěru předstihla.

Čechům se nedařilo ani ve sprintu, nejlepší byla Veronika Vítková, která na sedmi

a půl kilometrech obsadila čtvrté místo. Z mužů byl na desetikilometrové trati nejlepší Jaroslav Soukup, který skončil pátý. Michal Šlesinger vybojoval deváté místo, hned za ním se zařadil Tomáš Holubec a Ondřej Moravec.

Třídenního šampionátu se zúčastnilo na sto sedmdesát závodníků a na jeho organizování výrazně přispěl i kraj Vysočina. „Letní biatlon našel na Vysočině

své místo a byl pro organizátory jednou ze zatěžkávacích zkoušek na zimní sezonu. V lednu se sem vrátí závod Světového poháru a v roce 2013, poprvé v historii, bude hostit Česká republika biatlonový šampionát – opět na Vysočině, v Novém Městě na Moravě,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Jiří Běhounek (nez. za ČSSD).

text: Ondřej Rázl foto: Luboš Pavlíček

Na šachovém turnaji Open Vysočina 2011 ve Žďáru nad Sázavou se dařilo Ukrajincům

Sedm desítek šachistů z České republiky, Slovinska, Belgie, Ukrajiny a Indie se na přelomu září a října utkali ve Žďáru nad Sázavou v dalším ročníku turnaje Open Vysočina 2011.

„Vítězem turnaje se stal Ukrajinec Yrij Vorobjov z ŠK Bohemia Pardubice, druhý skončil mezinárodní mistr Arnold Zacharčenko z Ukrajiny a třetí místo obsadil Slovinec Andrej Vospernik, nejlepší ženou byla Bhakti Kulkarni a nejlepším juniorem do šestnácti let byl žďárský Milan Sýkora,“ uvedl Petr Laušman, ředitel festivalu.

Celkem 26 šachistů z Vysočiny usilovalo o titul přeborníků a postupová místa na Mistrovství ČR. „Krajským přeborníkem v kategorii mužů se stal Jan Tesař z klubu Caissa Třebíč před Vlastimilem Siebenbürgerem a Pavlem Večeřou ze TJ Žďár nad Sázavou. Jejich oddílový kolega Jaromír Pavliš pak vyhrál kategorii dříve narozených. Nejlepším juniorem do dvaceti let je Filip Vala z Jiskry Havlíčkův Brod a do 18 let Milan Sýkora ze Žďáru nad Sázavou,“ popsal Václav Paulík, předseda šachového svazu na Vysočině.

text: Milan Pilař foto: pořadatel turnaje



Jedinou divič zástupkyní na OPEN Vysočina 2011 byla třináctiletá Simona Suchomelová, vedle ní indická šachistka Bhakti Kulkarni.

Třebíčský triatlonista Milan Procházka sbírá medaile po celé republice

Milan Procházka z TJ Spartak Třebíč startoval v letošní sezoně, která pro něho byla obzvláště vydařená, ve třech pohárových soutěžích a v každé z nich vybojoval medailovou pozici. Dobrý start reprezentanta Vysočiny naznačily už výsledky z Českého poháru v zimním triatlonu BRIKO-Maplus, kde získal stříbro.

Letní sezona odstartovala duatlon, sportem příbuzným triatlonu, lišícím se pouze tím, že kombinuje jenom běh a jízdu na kole. „Zařazuje se na začátek a na konec triatlonové sezony, kdy je ještě voda studená a plavání se jako první část triatlonu nemůže uskutečnit. První závody také napovědí, v jaké formě jsou sportovci po zimní a jarní přípravě. Duatlon vyhovuje většinou dobrým běžcům nebo je oblíbený u slabších plavců,“ popisuje Milan Procházka.

Na Vysočině je většina duatlonových závodů zařazena do Krajského poháru



Třebíčský triatlonista Milan Procházka v cíli jednoho ze závodů, letos má za sebou úspěšnou sezonu.

Vysočiny v triatlonu, jako například Perštejské peklo v Bystřici nad Perštejnem, Duatlon Kamenná a Duatlon Martínkov. Závody jsou oblíbené i za hranicemi kraje a přijíždí na ně

spousta závodníků z celé republiky. V Českém poháru se jezdí dlouhý duatlon v Klínech a v Příbrami.

Milan Procházka se od loňského roku specializuje převážně na delší tratě,



Novou dráhu v Třebíči budou moci využít také amatérští modeláři se svými modely.

U trebičské průmyslové školy vyrostl nový modelářský areál

Dráha pro rádiem řízené modely automobilů vznikla během pěti měsíců v areálu Střední průmyslové školy Třebíč (SPŠT). Za podpory vedení školy a jejího zřizovatele, Kraje Vysočina, ji na nevyužívané ploše vybudovali vlastními silami členové RC Autoklubu Třebíč. Celý projekt financovala převážně firma Mibosport a vyžádal si přibližně 250 tisíc korun. Většina prací je hotová, zbývá jen ještě zřídit technické a sociální zázemí a krytá depa pro závodníky.

Areál využívají především členové RC Autoklubu, kteří tu kromě tréninků budou pořádat klubové či mezinárodní závody včetně dvou denního mistrovství České republiky. Na dráhu bude mít

od jara přístup i široká veřejnost. V České republice existují pouze dva další areály, které jsou vhodné pro tuto kategorii modelů. Třebíčský má výhodu v umístění přímo ve městě, jako jediný má jako povrch umělou trávu, která se používá v zahraničí, hlavně v Anglii.

Spojení se školou je velmi prospěšné a efektivní, protože se zde vyučují především elektrotechnické a strojírenské obory. Na základě nájemní smlouvy budou mít na dráhu přístup žáci školy, žáci ubytovaní v domově mládeže a učitelé, kteří se tomuto sportu věnují.

text: Lenka Nechvátalová, Radoslav Bok, Lucie Pátková foto: Michal Bok



Milan Procházka na trati cyklistické části triatlonu.

takzvaný střední triatlon – halfironman a dlouhý triatlon – ironman. Aktivně se zapojil do Českého poháru v dlouhém triatlonu – Ford Czechman tour, kde obsadil bronzovou příčku. Objel šest dlouhých závodů a na třech z nich byl na čelních místech. V rámci domácích triatlonových závodů skončil druhý v Poháru Běžce Vysočiny a Krajský pohár Vysočiny jednoznačně vyhrál. V příštím roce má v plánu přidat start na některém ze zahraničních závodů.

text: Ondřej Rázl foto: archiv Milana Procházk

Zadavatel: Kraj Vysočina

Vydavatel:

Rmedia
komunikační agentura

R MEDIA, spol. s r.o.
Dobrovského 25, 170 55 Praha 7

Kontakty:

Ing. David Švábenický – ředitel společnosti
tel.: +420 233 071 639
mobil: +420 737 220 035
fax: +420 233 072 049
e-mail: david.svabeniccky@rmedia.cz

Šéfredaktor: Milan Pilař

mobil: +420 724 767 164
e-mail: milan.pilar@rmedia.cz

Redakční rada: Jaroslav Hulák,
Vladimír Novotný, Drahoslav Oulehla,
Jiří Běhounek, Ivo Rohovský, Ivana Šteklová, Zdeněk Kadlec, David Švábenický, Milan Pilař

Adresa redakce:

R MEDIA, spol. s r.o., pobočka Havlíčkův Brod,
Mediální centrum, B. Kobzínové 2020,
580 01 Havlíčkův Brod

Příjem inzerce: Vladimír Sedláček

mobil: +420 603 177 962
fax: +420 233 072 049
e-mail: vladimir.sedlacek@rmedia.cz

Registrováno pod číslem MK ČR E 14751.

www.iKrajvysocina.cz

